

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian Independent. Apare la Deva

Anul VIII • Nr. 1627 • Sâmbătă, 4 — Duminică, 5 mai 1996

8 PAGINI • 250 LEI

„Mobilă și durere“ la români

● **Considerente generale.** Se consideră că nivelul de civilizație al unei națiuni se măsoară și prin cantitatea de săpun pe care o consumă. Care ar putea fi atunci produsul-etalon al cărui grad de comercializare să poată releva nivelul standardului de viață al populației unei țări? Specialiștii stabilesc indicii nivelului de trai având ca bază de calcul așa-numitul „coș de produse“ în care sunt cuprinse, în principal, esențiale de bunuri alimentare strict necesare, în unitatea de timp considerată, pentru satisfacerea nevoilor organice ale etalonului uman din comunitatea luată în studiu. Pe lângă aceste nevoi, însă, individul, „trestie gânditoare“, reclama o întreagă serie de alte trebuințe izvorâte atât din sfera materialului, cât și din cea a valorilor destinate bucuriilor sufletului. Rămânând în domeniul, prozaic, al bunurilor materiale, într-o enumerare neexhaustivă, locuința, amenajarea acesteia, un autoturism personal sau

obiectele de vestimentație sunt tot atâtea aspirații pe care omul european al acestui sfârșit de mileniu tinde să și le materializeze. Capacitatea sau incapacitatea cetățeanului clasei de mijloc al unei na-

țiuni, ca prin veniturile sale, să și poată asigura un confort material acceptabil, poate furniza, de asemenea, dimensiunea indicelui ce reflectă nivelul de trai dintr-o țară. Referindu-ne, acum, la România, un sondaj de opinie efectuat la finele anului trecut a relevat că peste două treimi din cetățenii țării consideră că veniturile proprii le pot asigura doar un trai la li-

mita supraviețuirii. Numai 8 la sută din români sunt de părere că dacă fac economii reușesc să și cumpere unele bunuri mai scumpe. Pornind de la aceste premise, ancheta de astăzi pune în evidență cuțitul de documentare la întreprinzătorii locali specializați pe comercializarea pieselor de mobilier. Trausele devan a reunit magazinele și depozitele de mobilă aparținând firmelor Elvila International București, Standard Comimpex SRL, Simal Exim SRL și Lemacom SRL. Dacă prea multele zărouri din coada prețurilor afișate n-ar trita prea acut retina vizitatorului, s-ar putea considera că preumblarea prin magazinele de mobilă poate oferi satisfacții robuste celor aflați în căutarea esteticului. Se observă efortul comercianților de a prezenta la ofertă o gamă cât mai largă de mobilier, gamă acoperitoare pentru gusturile și necesitățile clientului. Pe lângă mobilierul autohton, produs de fabricile de la Oradea, Bistrița, Drobeta Turnu-Severin, Arad, Beiuș, sunt prezentate la vânzare piese de mobilier și aparatură electrocasnică

Ancheta săptămânii

PREȚUL MOBILEI A CRESCUT FAȚĂ DE LUNA DECEMBRIE '95 CU 30—50 DE PROCENTE

● **Ce spun comercianții?** Cu aceste întrebări „în tolbă“, ne-am început cir-

cuțitul de documentare la întreprinzătorii locali specializați pe comercializarea pieselor de mobilier. Trausele devan a reunit magazinele și depozitele de mobilă aparținând firmelor Elvila International București, Standard Comimpex SRL, Simal Exim SRL și Lemacom SRL. Dacă prea multele zărouri din coada prețurilor afișate n-ar trita prea acut retina vizitatorului, s-ar putea considera că preumblarea prin magazinele de mobilă poate oferi satisfacții robuste celor aflați în căutarea esteticului. Se observă efortul comercianților de a prezenta la ofertă o gamă cât mai largă de mobilier, gamă acoperitoare pentru gusturile și necesitățile clientului. Pe lângă mobilierul autohton, produs de fabricile de la Oradea, Bistrița, Drobeta Turnu-Severin, Arad, Beiuș, sunt prezentate la vânzare piese de mobilier și aparatură electrocasnică

ADRIAN SĂLĂGEAN

(Continuare în pag. a 2-a)

La sfârșit de săptămână

● **BANCOREX** — un an de activitate. Astăzi, 4 mai a.c., Bancorex — Banca Română de Comerț Exterior — Sucursala Deva împlinește un an de activitate. Realizările acestei bănci în teritoriul confirmă oportunitatea apariției sale în peisajul bancar hunedorean.

La ceas aniversar le dorim mult succes! (C.P.)

● **Vama la Deva.** De la începutul lunii mai a.c. reprezentanța Vămii județului Hunedoara funcționează la Deva, sediul acesteia găsindu-se în incinta firmei Dacia Ser-

vice, str. 22 Decembrie, nr. 261, mutându-se aici de la Simeria.

Agenții economici care desfășoară activități legale de vamă se pot adresa, în vederea operațiilor specifice, la noul sediu din Deva al vămii. (N.T.)

● **Etapa județeană la judo.** Sala de lupte a Asociației Sportive Jiul din Petrila găzduiește sâmbătă și duminică etapa județeană la judo — feste și băieți. Participă echipe din Hunedoara, Deva, Hațeg și Lonea. (S.M.)

Continuare în pag. a 6-a



Produsele firmei Romstal se bucură de aprecierea potențialilor beneficiari. Foto: PAVEL LAZA

Romstal—tehnologia confortului, la Deva

Ieri, la sediul firmei Dacia Service S.A. din Deva, care este reprezentant comercial pentru județul Hunedoara al firmei Romstal, s-a deschis un magazin de prezentare și desfacere a produselor acesteia. Festivitatea de prezentare a materialelor și echipamentelor pentru instalații sanitare (alimentări cu apă, canalizări), pentru aer condiționat,

scule și dispozitive pentru construcții montaj — a avut loc în prezența reprezentanților firmelor implicate efectiv și a celor interesate în colaborare, al autorităților locale și județene, al potențialilor clienți și bene-

ficiari, precum și al mass-media.

Di Dorin Hender, director general al Romstal, și-a exprimat încrederea că noile produse, care se prezintă cu un raport deosebit de favorabil între calitate și preț, se vor im-

pune pe piața românească, putându-se satisface, pe bază de comandă, orice solicitare în profilul comercial al firmei. Expresie concretă a tehnologiei confortului, firma Romstal desface la Deva produsele unor firme consacrate din Italia și din alte țări, acestea fiind fabricate prin utilizarea unor tehnici de vârf pe plan mondial. (N.T.)

Rețea de apă la Sântandrei

Consiliul local Simeria a aprobat studiul de fezabilitate privind alimentarea cu apă potabilă a localității Sântandrei. Investiția va asigura apă curentă pentru circa 170 de familii și se va realiza din fonduri bugetare. Noua investiție, aprobată recent de către Con-

siliul local Simeria, este vitală pentru locuitorii Sântandreiului, întrucât mai mult de jumătate din fântâni au secat, iar o altă parte sunt supuse filtrațiilor din râul Cerna, lucru ce face apa nepotabilă, creând mari neplaceri în aprovizionarea cu apă. (C.P.)

Restanțe

Am lipsit o vreme din acest chenar în care-mi mărturisesc mâhniri, convingeri și nădejdi. Intre timp s-au petrecut câteva lucruri care nu pot fi sau nu se cad trecute sub tăcere și la care mă întorc acum cu sentimentul onorării unor restanțe. Din păcate nici unul nu e capabil să comunice decât diverse forme de tristețe.

1. IN MEMORIAM.

MENTALITĂȚI

De conferențiarul Cornelu Nistor, de la Universitatea de Vest din Timișoara, doctor în filologie, m-a legat o prietenie de o viață, de când ne-am cunoscut la examenul de admitere în facultate, amândoi timișoreni, solidari într-un Cluj încă străin, colegi apoi de cameră studentească la un ungar bătrân și de treabă, fiindcă multe ne înșirăm, unde, când ni se istovea bruma de bani, ne ospătam cu păine și sare, ca prezidenții, dar neîndoiește-mă mai fericiți decât ei. În vacanțe călătoream și petreceam împreună, vizitându-ne zilnic spre a ne comunica revelațiile: descopeream marile literaturi — ce vremuri! — și-mi amintesc și acum cu cât entuziasm mi-a adus el primul număr al revistei „Secolul 20“, apărută ca o breșă largă în zidul opac și cretinizant al proleto-cultismului. Pe urmă viața ne-a adunat și ne-a despărțit după capriciile ei. Despărțirile au fost însă

RADU CIOBANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Micul majorat

Cu prilejul împlinirii vârstei de 14 ani, elevii Cristina Adam și Alexandru Ieșuța de la Școala Generală Baia de Criș (diriginte Nicolae Cristea), au fost sărbătoriți într-un cadru festiv de către colegii lor din clasele a VII-a. Odată cu înmânarea buletinelor de identitate de către Postul local de poliție, ei au fost felicitati de către conducerea școlii precum și de părinții lor, care au avut o importantă contribuție la realizarea acestui moment festiv. (L. Lucaciu, Baia de Criș.)

CINEMA

● PATRIA Deva: Atracție explozivă (3-9 mai); ● FLACĂRA Hunedoara: Operațiunea „Broken Arrow” (3-9); ● PARINGUL Petroșani: Obsesia (3-6); Dragostea unui președinte american (7-9); ● CULTURAL Lupeni: Jurnali (3-6); O iubire nemuritoare (7-9); ● ZARAND Brad: Agentul 007 contra Golden Eye (3-6); Amanta nevestei mele (7-9); ● PATRIA Orăștie: Așchă (3-6); Scenariul ucigaș (7-9); ● LUCEAFARUL Vulcan: Politistul electronic (3-6); Măști periculoase (7-9); ● DACIA Hateg: Războiul infernal (3-5); Forrest Gump (3-5); ● CASA DE CULTURA Călan: Liceenele din Beverly Hills (3-5); ● MUREȘUL Simeria: Lumea apelor (3-5); ● LUMINA Mă: Point zero (3-5); ● BETEZAT Uricani: Sechestrați în tren (3-5); ● MINERUL Gurabaza: Măști adevărate (3-5).



sc. Tehnofrig S.A.

Pe bază de contract

VINDE
cu livrare imediată

- fabrici de bere cap. 700 l/zi
- fabrici de prelucrat lapte cap. 2000 l/zi
- linii de îmbuteliat lichide alimentare cap. 1.500-18.000 but./h
- schimbătoare de căldură cu plăci inox
- instalații frigorifice pentru camere frigorifice cu volume de 4-65 m³

• aparate de înghețată stradale

- lăzi frigorifice cu volumul de 240 l
- dulapuri frigorifice cu geam, vol. de 240 și 320 l
- răcitor-distribuitor de bere, capacitate 40 l/h
- agregate frigorifice de 850 kcal/h la 220 V
- automate de clătire, productivitate 70 buc./h

Termene de garanție 12 luni; * Punere în funcțiune GRATUITĂ

Ofi. Napoca, Str. F. de Orbitorii nr. 5-11
Tel.: 064-162165 (435265), 130566 (435246);
Fax: 132022 (435302); Tel. Fax: 164706 (435267)

Incepând cu luna mai
ne puteți contacta la
numerele de telefon
din paranteză

La sfârșitul săptămânii

(Urmare din pag. 1)

● Marșul factorilor poștali la Hunedoara. Astăzi, 4 mai, la Hunedoara, începând cu ora 9, din fața poștei se va da start la concursul marșul factorilor poștali, ediția a XX-a, manifestare la care participă reprezentanți ai oficiilor poștale din zona Hunedoara — Călan și Hateg.

Concursul este dotat cu premii în obiecte și bani, iar câștigătorii locurilor I vor participa la ediția regională de la Timișoara, care va avea loc la sfârșitul acestei luni. (C.P.)

● Olimpiada inteligenței. În organizarea liceelor teoretice „Iancu de Hunedoara” și „Traian” din Deva, la Hunedoara are loc sâmbătă, 4 mai a.c., etapa a II-a a concursului intermedular de matematică-fizică „Olimpiada inteligenței”. Întrecerea este urmată de festivitatea de premiere, concursul având drept scop atragerea elevilor cu aptitudini deosebite în studierea matematicii și fizicii, atragerea reprezentanților și a altor licee teoretice din județ. (M.B.)

Producători agricoli I

UZINA MECANICĂ ORĂȘTIE VA OFERA O GAMĂ LARGĂ DE UTILAJE AGRICOLE LA PREȚURI FOARTE AVANTAJOASE:

— Motociclete „COSANA”	2 903 735 lei
Cu accesorii:	
— Freză rotativă	665 512 lei
— Plug plus adaptor	281 241 lei
— Mașină de plantat cartofi 2 rânduri	2 146 399 lei
— Semănătoare universală SEM 18	3 725 136 lei
— Semănătoare universală SEM 12	2 360 136 lei
— Plug purtat cu 2 trupțe PP2	1 075 191 lei
— Plug purtat cu 3 trupțe PP3	1 292 092 lei
— Prășitoare combinată pe 5 rânduri	1 495 847 lei
— Grapă purtată cu discuri GPD 35	2 304 347 lei
— Grapă tractată cu discuri GTD 4,2	4 429 347 lei
— Secție prășitoare	67 498 lei
— Brădar	38 362 lei
— Disc grapă cu discuri	46 899 lei
— Betonieră L 100	534 042 lei

Accastă ofertă este valabilă numai până la data de 1 iunie 1996.

Vă așteptăm la magazinul nostru din Orăștie, str. N. Titulescu, nr. 60, tel. 054641404 și fax. 054641131.

S.C. „PRESTATORUL” S.A. HATEG

cu sediul în orașul Hateg, strada Decebal, nr. 15, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J20/577/1995

Anunță lansarea de oferte pentru ocuparea funcției de

MANAGER

în conformitate cu prevederile Legii nr. 66/1993 a contractului de management.

Se primesc oferte de la persoane fizice și juridice române, care îndeplinesc cumulativ condițiile prevăzute de art. 4 și 5 din lege.

Condițiile de participare și criteriile de selecție a candidaților sunt cele prevăzute în fișa postului, pe baza legii și a normelor metodologice aprobate prin H.G. 263/1994.

Depunerea ofertelor se face în maxim 30 zile de la publicarea prezentului anunț, la sediul societății.

Concursul de selecție a ofertelor și testarea condițiilor se va organiza după 45 zile de la ultima publicare a prezentului anunț.

Pentru relații și informații suplimentare vă puteți adresa la telefon 054-770651, 777250 sau direct la sediul societății.

S.C. APROTERRA S.A. SIMERIA

● Informează clienții că a deschis în cadrul Complexului EUROVENUS din Sîntahalm un magazin prin care se vând anvelope, acumulatori, piese de schimb pentru autoturisme DACIA și ARO, diverse accesorii, la prețuri accesibile.

● Vinde din stoc, la prețuri avantajoase:

- anvelope de toate tipurile;
- acumulatori de 55, 66, 88, 150 și 180 AH;
- folie de polietilenă de 10 m lățime;
- piese de schimb auto, tractoare și mașini agricole;
- rulmenți, curele trapezoidale de toate tipurile;
- carbid, electrozi etc.

Vă oferim:

FARES **RAFINAMENT și CALITATE**

prin produsele sale:

lichiorurile cremă **LADY M**
(ciocolată, ciocolată cu vanilie, ciocolată cu mentă, ciocolată cu nucă, cacao, cafea, banane, caca, vanilie)

brandy-ul **BROOS**

TENTATIVĂ RAFINAMENTULUI!



SOCIETATEA COMERCIALA DACIA SERVICE

ANGAJEAZĂ

● Inginer constructor, specialitatea instalații.

Cerșile de înscriere, însoțite de curriculum vitae și copii după actele de studii, se depun la secretariatul societății din Deva, str. 22 Decembrie, nr. 261, până luni, 6 mai 1996.

Interviul va avea loc miercuri, 8 mai 1996, ora 10, la sediul societății.

Informații la telefoanele: 225840, 219466.

**În orice ocazie,
publicitate prin
„CUVANTUL LIBER”**



AFI

Singura poliță de asigurare completă

Pentru a fi în siguranță ai nevoie de o

A S I G U R A R E

Pentru a fi fericit ai nevoie de o

F I N A N T A R E

Pentru a fi prosper ai nevoie de o

I N V E S T I T I E

Trageri la sorți periodice cu premii în autoturisme

A Fi în perfectă siguranță.

C.A.R. Sediul Central: București - 01-322 0897, 322 0390
Reprezentanță locală: Deva - 054-617800, 217800, Hunedoara - 718627, Petroșani - 502462

